

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el dia 15 de Marzo de 1860.

Año LIX

Fundador: Francisco Rueda López

Nº 18.424

26 Diciembre 75 Años.

SUBScripciones

(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACIÓN)

Almería, un mes.	150 pesetas
Provincia, un trimestre	5
Extranjero	10

ALMERIA

Lunes 7 de Enero de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACIÓN

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta linea en primera plana 35 en tercera y 20 en cuarta; para los subscriptores la mitad.

Número Señal 5 cts

Camisería Madrileña

PRÍNCIPE, 24.

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, haberse hecho cargo en esta plaza del Lavado y Planchado mecánico LARIOS único bien perfeccionado, para cuellos, puños y camisas.

Al propio tiempo advierte, que todas las prendas que se entreguen hasta el miércoles de cada semana serán devueltas el jueves de la siguiente al de su entrega,

GOMPRAMOS

toda clase de

HIERROS Y ACEROS VIEJOS

Cobre, bronce, latón, zinc y plomo; así como también maquinaria usada y cualquier otro material para construcción que se halle en estado conveniente.

Casa Ferrera, Martínez Campos 17 y 19

Blenorragia "Purgaciones"

Se curan en TRES DIAS con la inyección

ANTIBENORRIN AL COCER

POBREZA Y LOS CONVENCIMIENTOS DEL

SITIO DE VENTA: Farmacia de don Cristóbal Romero, Plaza de Sto. Domingo

» » don José Romero, Paseo del Príncipe.

» » don José Pérez Lpez, «La Central».

Droguería «Arco Iris», de Julio Fernández.

» » José Toro, «Santo Cristo».

Depósito general para España y Extranjero DIEGO SÁNCHEZ CEGARRA.

Alhondiga, 15, 18 y 20.—GRANADA.

PARA MILITARES

TEJIDOS

José Molina e Hijos

Granada, núm. 2

PAÑERIA

SASTRERIA

COMPAÑIA INSURGENTE 80 Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA

Vapores CORREOS ESPAÑOLES

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Rica, Méjico, New York, Costa de África y Fernando Po, y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2 bajos.

Inquietudes

Están conforme todos los escritores en decir que atravesamos tiempos difíciles. Darse que comenzó la guerra, puede decirse que no hay momento de reposo. Si llega a terminar sin haber producido entre nosotros algo catastrófico, bien podemos darnos con un cansancio en los pechos. Hemos vivido y estamos viviendo en una completa inquietud. Al principio, el temor de que los partidarios de la intervención nos llevara a un fregido del cual los beneficios habían de ser nulos y los perjuicios muchos. Por fortuna los españoles, con rara unanimidad, dieron su parecer con creto y se burló el peligro.

Más, después, otros temores comenzaron a vislumbrar y a todas horas los fantasmas de revolución. Los anteriores pusieron la alarma en los espíritus.

En este segundo periodo alarmista, a cada momento se iniciaban conatos que van frasesando. En estos días anteriores, cuando

anduvimos descaminados al creer mejor conocida por usted que por que las medidas que se tomaron nadie, en una actuación en la que adoptado a tiempo, pero que aún no eran caprichosas por cierto, usted ha intervenido, para acabar de constituir lo que resta un Afortunadamente, esta vez ha sido con comentarios derivados de gran anzülo.

Pero no por esta rapidez dejan de acudir a nuestro ánimo tristes y sárgas reflexiones sobre si polligre en que vamos viviendo. Masta aquí se van salvando los escasos que se presentan, pero no sabemos lo que el porvenir nos tiene reservado.

Los males que la guerra nos ha traído, ellos por sí solos bastan a amargarnos la vida y que la miseria y la escasez se entroncen en España. Pero indudablemente hay episodios que aún no se muestran contenidos con esta serie de calamidades que tienen sobre España y sin duda desean que se sualten los perjuicios, sacudiendo malos mayores.

De desear es que se frustren todos estos planes y que pronto la paz venga a poner término a este azoroso periodo de nuestra historia, cesando todas las inquietudes y alarmas actuales.

EN RONDA

Regionalismo andaluz

La Asamblea Regionalista de las provincias andaluzas que se celebrará en Ronda, como tenemos dicho, en los días 12, 13 y 14 de corriente, dedicara su labor a los puntos siguientes:

1º. Votar una constitución para Andalucía, ofreciéndose como base de discusión la Constitución Andaluza votada en Antequera por la Asamblea de 1883, suprimiendo o adicionando en ella cuanto los asambleistas estimen conveniente.

2º. Examinar el extracto del Programa Regionalista, aceptado por las secciones todas de Centro Andaluz, siguiendo las orientaciones que con respecto a los extremos consagrados en el mismo se consideran oportunas. Este extracto ha sido profusamente repartido y sobre todos sus extremos pueden verse las ponencias.

3º. Concluir un programa de reclamaciones próximas basado en el anterior.

4º. Acordar lo conveniente a la multiplicación de los núcleos regionalistas y a los órganos de relación de los mismos.

5º. Acordar los procedimientos de que deban valerse los regionalistas para hacer triunfar su credo en la próxima lucha electoral.

El plan de desarrollo será:

Reunión previa de los delegados, el 11 por la noche.

1ª sesión (día 12). Inauguración de la Asamblea y Revisión de la Constitución.

2ª sesión (día 13). Ponencias sobre el programa regionalista y de conclusiones próximas.

3ª sesión (día 14). Puntos 3º y 4º del Programa anunciado anteriormente. Causura de la Asamblea.

COMUNICADO

Sr. Dr. de La CRÓNICA MERIDIONAL:

Mi querido amigo: le ruego la publicación del nuevo siguiente comunicado, en contestación al señor Dubán que ayer apareció en su periódico.

Gracias de su affm. e. s. que estrecha su mano.—Antonio Villegas.

—SR. D. RAMÓN DURBÁN

Muy señor mío: Mi carta anterior no se inspiraba en el propósito de llevar a usted a una polémica, ni de hacerla un examen, se yé que para una ni otra cosa tengo derecho, al lo tengo para suplicar a usted que como hombre de honor asimilera o no asimila a la veracidad de unos hechos que a mí me importa dejar sentado y esclarecidos, más que para justificación de mi conducta.

Ciero es, que ha habido conatos de insubordinación, que hemos atravesado otro punto culminante para España y que por tanto no

anduvimos descaminados al creer mejor conocida por usted que por que las medidas que se tomaron nadie, en una actuación en la que adoptado a tiempo, pero que aún no eran caprichosas por cierto, usted ha intervenido, para acabar de constituir lo que resta un Afortunadamente, esta vez ha sido con comentarios derivados de gran anzülo.

Los heves, aves y la caza también representan elemento de contradicción que cortésmente ha bastante alivio, del que no debe ser olvidado de usted apelando a su caballeridad, me da derecho inquevitable para ocultar y afirmar, que son ciertas las extremas censuradas en mi carta anterior, y lo que afecta a los transportes de carbón, y ya es tiempo a ser previsores.

Ací solo tenemos lo suficiente e, sino que sobra para las necesidades del mercado, y lo mismo ocurre en cuanto al azúcar.

Se propone el señor Silvela adoptar medidas respecto a las carnes y la pescada, y lo mismo en días pasados representados y que no se atreve a negar por que es notorio ni le conviene reconocer y hacer pública ante la opinión, hecho esencial, porque basada por el solo para esclarecer todo lo ocurrido y desvanecer el equívoco, en que ha vivido esta cuestión que indudablemente ha motivado aclaraciones erróneas de la actuación de los Concejales.

En cuanto a la corrección del señor Belver Ofia, que usted públicamente reconoce es cosa que para mí en toda ocasión y tiempo ha estado fuera de discusión y claro es, que nada puede producirme mayor satisfacción y complace a que el hecho de que usted a reconociera y proclame acho a.

De usted stento y afirmo, e. s. q. b. s. m. — A. Villegas Murcia 5 Enero de 1918.

TRIBUNALES

AURORA

Muy interesante

Véase enunciado en cuarto plano.

LOS ABASTECIMIENTOS

Manifestaciones de don Luis Silvela

El comisario general de Abastecimientos don Luis Silvela, ha dicho a un redactor del *Heraldo*:

«Si la Comisión carece de facultades, yo pienso tomármelas, y si en el ejercicio de las que yo entienda me son necesarias tropiezo, en materia de transportes, distribución de subsistencias, intercambio de productos, etc., con las impurezas de la realidad avivada por los egresos, es mi propósito arrechar el obstáculo,

parte de donde parte, por muy aato y muy poderoso que sea. Cuanto más alto, mejor; me será muy grato, como ejemplo, aunque me sea muy doloroso por haberme tenido que aplicar sanciones o imponer de los Tribunales que las apliquen. Pero... todo menos consentir que se perturbe la marcha normal de España, que debe ser, en lo que a subsistencias afecta, «de deschogada economía», pero no de angustiosa penuria».

Cuento para ello con el auxilio y ayuda que seguramente me han de prestar mis amigos amigos los ministros de la Gobernación, Hacienda y Fomento.

Una prudente economía debe ser nuestro lema en las presentes circunstancias, y que no hemos llegado, y espero que no llegue a veras, en situación de que empiece la falta de inventario, innecesario por tratarse de un solo edificio, si que dejaren de embargarse especialmente las rentas, que de derecho corresponde percibir al administrador judicial. (Sentencia 13 Noviembre 1916. *Gaceta* 9 Mayo último.)

UNA HISTORIA

El Palacio Real de la Graja

El palacio real de San Ildefonso, que ha sido destruido por un incendio, fue construido por Felipe V, quien encargó los planos al arquitecto Ardemans, con encargo de que conservase la casa hospedería levantada por los monjes jerónimos en aquéllos. Las obras comenzaron en 1721.

Es un edificio monumental con gran cuerpo rectangular, en cuyo centro se conserva el claustro de la citada hospedería que lleva el nombre de Patio de la Fuente.

De los frentes Norte y Sur parten dos alas que dan lugar a los patios de coches y a la Herradura. En la parte occidental, haciendo cuerpo saliente hacia la plaza de Palacio, está edificada la Colegiata. El ala de la parte septentrional está interrompida por la antigua casa de las Damas.

La fachada que da frente al parterre construido en 1789, mide 150 metros de longitud, por 23,3 de altura en la parte central, y 13,5 en las dos laterales. En centro esta formado por un sólido orden de columnas compuestas; las cuatro del medio sirven de apoyo a un ático rectangular, compuesto de cuatro cariátides de mármol, que representan las estaciones del año. En el timpano del Intercolumnio central, están esculpidas las armas de España y de la casa de Borbón, reunidas por el Toisón de Oro, bajo la corona real. En la de los costados, se representan, en medallones circulares, los retratos de los reyes fundadores, vestidos de guerreros romanos.

Tres cariátides de mármol, colocadas entre las ménsulas de los balcones, simbolizan la Aurora, el Día y la Noche.

La idea de esta fachada se debió a Inzarratz, pero el trazado definitivo es de su discípulo J. Quell. Las fachadas laterales tienen 45 metros de longitud cada una y son iguales.

El Palacio consta de planta baja y principal. La escalera principal se forma de dos tramos que se reúnen en una meseta. La gradería y los pasillos de la balaustrada son de granito. Esta escalera es del tiempo de Fernando VI.

En la galería baja habrá en otros tiempos estatuas admisibles, procedentes de la colección de Cristino de Sueca; pero por orden de Fernando VI fueron trasladadas a museo de Madrid, así como más de 300 cuadros muy notables. Quedaban, sin embargo, en el Palacio más de 300 cuadros y 100 estatuas, de las cuales no todas han podido ser salvadas de las llamas. Varias estatuas conservaban aún el mobiliario de su fundación; la mayor parte estaban amuebladas al estilo de Luis XV y del imperio.

El palacio de la Graja está ligado a algunos sucesos trascendentales en la Historia de España, entre los cuales destaca la muerte del rey Luis I, hijo de Felipe V, que obligó a este a abdicar en favor de su nieto, que se convirtió en Felipe VI. La muerte del rey Luis I, hijo de Felipe V, que obligó a este a abdicar en favor de su nieto, que se convirtió en Felipe VI. La muerte del rey Luis I, hijo de Felipe V, que obligó a este a abdicar en favor de su nieto, que se convirtió en Felipe VI.

XX.

Notas agrícolas.

Cultivo de hongos comestibles. En sitios en donde no haya mucha luz y el aire tenga fácil acceso, se forman montones con estiércol de cuadra bien descompuesto. Ganda se siembra el «barro de hongo», procurando que la temperatura del manillar sea de 30 o 35°, como también de cubrir los agujeros en que se enterraron los trozos de blanco de hongo. Cada dos días, con una regadera, y en cantidad prudencial, se riega. Al cabo de ocho días aparecen a rededor de los brotos de blanco maníferos.

Entonces se recubre la superficie con una capa de dos centímetros de tierra fina, la cual se comprime ligeramente. Cuando se agriete la superficie del montón, se riega nuevamente. Pasadas cinco o seis semanas pueden recolectarse, cortándolos por su base. Se refuerza, los que se han quedado, con estiércol de vaca y se desprenden, teniendo cuidado de no remover el manillar, para no dañar la base del hongo.

Nuevos ensayos de conservación de la uva en diferentes gases. Hace algunos años el profesor Saunier hizo ensayos de conservación de la uva en gases inertes, con objeto de impedir la desecación y el enmoldamiento. Sin embargo, aunque conservando da-

DESIGNACION.

Comisiones de quintas.

rante cierto tiempo un hermoso aspecto exterior, la uva tenía un sabor que revelaba que una fermentación se había producido y que la hacía incomestible.

El autor hizo nuevos ensayos, primero con gases inertes, como el anhídrido carbónico y el aire privado de oxígeno; después con gases activos, como el aire ozonizado y el oxígeno. En ambos casos los resultados no fueron mejores. Con anhídrido carbónico se obtuvo, tanto a la luz difusa del laboratorio como a la sombra de la cueva, una alteración con fermentación alcoholica y butírica.

Con el aire desoxigenado se obtuvo, después de cincuenta y tres días, desprendimiento de anhídrido carbónico y fermentación alcoholica. Con aire ozonizado y con oxígeno, el color de la uva se conserva mejor, pero la fermentación se hace en el mismo sentido que con el aire desoxigenado. Por tanto, aunque se haya podido obtener prácticamente la supresión de los enmohecimientos y la conservación aparente de la uva, este método no puede adoptarse porque en menos de dos meses, la composición y el sabor de la uva se alteran profundamente y su gusto se hace desagradable.

Corrección de vinos ácidos

Cuando la acidez del vino es natural, es decir, que no es debida a la acetificación, es relativamente fácil corregir este defecto.

Suponiendo, por tanto, que la acidez es debida a la escasa madurez de la uva, la corrección ya es más efectiva y se hace mezclando el vino con «creta lavada» en pequeñas proporciones y en la cantidad necesaria para que tenga la acidez conveniente.

Este producto se encuentra en las droguerías, y en caso de no hallarlo, sirve también el polvo de mármol.

El procedimiento para determinar la cantidad necesaria, es el siguiente:

En varias botellas bien limpias se celesta medio litro, bien maduro, del vino que se desea corregir, y en cada una se aplican dosis crecientes, desde medio decagramo en la primera, hasta medio gramo en la décima; se agita, se espera a que produzca su efecto y a que se reposa, y se prueba el vino o se determina su acidez de aquella botella que tenga el grado de acidez y el gusto que se deseé, sirviendo de norma para calcular la cantidad por artobs, multiplicándolo por 30. Si en ninguna de las diez se ha corregido la acidez, se hace la experiencia con otra serie de otras diez, empezando por seis decagramos.

EN EL ASILÓ

Comida a los pobres

Costeada por el Secretario de la Junta de protección a la Infancia, ayer se sirvió a los pobres una comida extraordinaria en el local del Asilo de San Ricardo.

A las doce comenzó a servirse la comida, por infinidad de señores y señoritas, compuesta de rica paella, carne, vino, pan y postre de frutas.

El número de pobres socorridos fué numeroso.

A la terminación de la comida, los desvalidos que no alcanzaron sentarse a la mesa instalada en el Asilo, fueron llevados a la Tienda Asilo, sirviéndosele un plato de comida, costeada también por el señor Pérez Burillo.

NOTAS INTERESANTES

Vesubio en erupción.

Recibense noticias de Italia dando cuenta de los daños enormes que causa la actual erupción del Vesubio.

Visto desde Nápoles, presenta el volcán la forma de una montaña de doble cima, ignorándose cuando se realizó esa bifurcación y cuando desapareció uno de los lados del recinto esotérico primitivo. En el año 79 de nuestra era se produjo una terrible erupción, a la que sucedieron otras en los siglos III, V, VI, VII, X, XI y XII.

De ellas, algunas tuvieron gran importancia. En 472, las cenizas llegaron a Constantinopla, en tal abundancia, que el Emperador León I abandonó la capital.

El 10 de Diciembre 1661 elevó en los aires, a muchos miles de metros, una inmensa columna de vapor, y desvaneciéndose en su parte más alta, presentaba la forma de un pino de Italia, forma característica de las grandes erup-

ciones, señalada por Pillnio el joven.

Las lavas se abrieron paso, y divididas en más de diez corrientes, fueron a verter en el mar entre el Rosina y Torre dell' Annunzia, donde aún se proyectan sus sombríos arrecifes.

En 1794, la erupción fué espontánea, y el río de lava, de 15 pies de ancho por 14 de altura, recorrió más de 600 pies por el mar. A la distancia de 300 pasos, la lava hacia hervir el agua.

Posteriormente, las erupciones más notables fueron en 1822 y 1872 que duró un año y costó la vida a 300 curiosos imprudentes, y en 1881, poniendo la de esta en peligro el célebre observatorio terminado en 1847. Se construyó para fines meteorológicos, pero más tarde sirvió para estudiar la montaña y su actividad volcánica.

Los trabajos estuvieron a cargo de Peñuelas, y constituyen preciosas observaciones.

La colina de San Salvadore, en cuya cima está el Observatorio, queda en la base del Somma, como un jácen alisado del antiguo crater. Flanqueada por dos brechas profundas, domina el Atiro del Cavello y es una de los parajes que no ha sido sumergido por las lavas.

En la erupción del 72, el crater envió proyectiles de grandes dimensiones hasta las alrededores del observatorio, rompiéndose los cristales y el edificio y el jardín quedaron cubiertos por las cenizas.

La higiene de la boca

Desde que apareció en Sevilla la *Dentalia*, inmejorable producto del Instituto Español para la higiene de la boca, nadie usa otro enjuagatorio. Limpia, fortifica y daeza plendor.

Véndese en perfumerías, droguerías y buenos establecimientos de quincalla.

EXPEDIENTE

Para la Orden de Beneficencia

El Juez militar eventual de esta plaza, habilitado de permanente, está instruyendo expediente por orden del Capitán general de la Región, con objeto de comprobar el Derecho que pueden tener para ingresar en la Orden civil de Beneficencia los carabineros de esta Comandancia José González Canion y Emilio Aguirre Díaz.

Estos individuos en ocasión en que prestaban el servicio propio de su instituto en el puesto del Zanjillo, el día 7 de Julio último, observaron que la señora doña Manuela Nager de León y sus hijos don Joaquín y don Pedro Valdés niños de corta edad que se hallaban bañando, efecto del fuerte oleaje y acentuada corriente interior que existía por el temporal de Pontiente reinante, estaban a merced de las olas, en inminente riesgo de percerse asfixiados por inmersión y sin poder apenas demandar auxilio, y súbitamente inflamados sus corazones por el santo fuego de la caridad cristiana e impulsados por el único móvil de hacer bien a la humanidad por el bien mismo, arrojáronse al mar y con su personal esfuerzo y exposición de la vida, salvaron las de aquellos bañistas próximos a perder, coronando su comportamiento al rechazar de pleno, como rechazaron, las cantidades metálicas que les fueron ofrecidas a título de recompensa para no enfatizar el brilla de tan humanitaria, herética, abnegada y nobla acción.

ACCIDENTE

Confusionado

En la Casa de Socorro fué asaltado ayer el obrero de talleres de la Compañía del Sur de España José Castillo Cruz, de 18 años de edad, que padecía varias contusiones de segundo grado en diferentes partes del cuerpo.

El accidente fué debido a haber sido presa de un ataque epiléptico cuando se hallaba trabajando y a causa del mismo cayó en una pieza del taller.

Después de asistido fué trasladado a su domicilio en la calle de la Reina.

A los clientes del Café Suizo

Se les avisa, que en esta casa se ha recibido requisito vino de Valdepeñas tinto y blanco y se ofrece a 35 céntimos litro.



Vapores correos españoles.

DE ALMERIA A LA HABANA

El nuevo y lujoso vapor correo de 14 000 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telgrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINNLOS, ZQUERDO Y COMPAÑIA, d: Cádiz saldrá de este puerto a dia veinte de Enero de 1918, para la Habana.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de segunda y tercera económica.

Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura. Bar, etc.

Informará su Consignatario, Luis Gay, Plaza de Pachano 4, Almería

Viajeros.

Ha regresado de Madrid el profesor de instrucción pública y colaborador de este diario don Juan Gutiérrez Beltrán.

En unión de su señora esposa, ha marchado a Granada, nuestro paisano don Alfonso Pérez Corredo, inspector de la importante casa «Yost».

Boticaria Central

del Licenciado

José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas y minerales.—Ortopedia—Algodones, gasas y demás antisépticos.

Servicio emergado y económico.

15 REAL 5 ALMERIA

GACETILLAS

Apertura de clases.

Terminadas las vacaciones de Pascua que desde el 15 del pasado alcanzaron hasta ayer, festividad de Reyes, como en años anteriores, los niños hospicianos pasaron el día en el campo.

La madre superiora sor Catalina, preparó una expléndida comida para que los desventurados pequeños que viven al calor de la caridad oficial, gozaran también un poco de las alegrías de la vida.

La finca donde los hospicianos pasaron el día alegremente, fué la de don Carlos Mires, situada a la margen izquierda del cauce de la rambla.

Los pequeños niños han sido obsequiados con infinidad de juguetes de todas clases, por la casa de los señores Ferrera hermanos.

EN EL CÍRCULO

Junta de Defensa

A las seis de la tarde de ayer se reunió en el Círculo Mercantil, en Junta general extraordinaria, la de Defensa del Comercio.

La reunión tuvo por objeto proveer los cargos vacantes de vocales, por haberlos renunciado don Cristóbal Romero y don Antonio Teijeira.

En lugar de estos señores fueron nombrados don Ramón Orozco Cordero y don José Sánchez Ulloa.

Después el Presidente dio cuenta a la asamblea de las gestiones llevadas a cabo por la Junta en lo referente a las economías presentadas al proyecto de presupuestos aprobado por el Ayuntamiento, que ya dimos a conocer y otros extremos relacionados con tan importante entidad.

TEATRO

En Variedades.

«La chocolaterita».

Anoche, como despedida, nos dio a saborear la compañía cómico dramática de Teodora Moreno, la graciosa comedia de Paul Gavant, traducida al castellano por Enrique Tuhiller, «La chocolaterita».

La obra, que está escrita con la mar de gracia, tiene escenas tan reales y tan admirabilmente presentadas, que el público no cesó de reír desde el primero al cuarto acto.

Teodora Moreno, que anoche se presentó como una artista de primera fila, estuvo admirablemente en su papel de Benjamin La pistola; alegre, juguetona, encantadora. Su labor fué premiada con justísimos aplausos.

Rafael Victorero, Puyol, Rodríguez y demás que tomaron parte en la interpretación de la obra, muy bien.

Dependiente.

Hace falta en la droguería «El Triunfo», Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

El «Lícor del Polo» es el único definitivo del mundo que obtuvo un Primer Premio, en el IX Congreso de Higiene Internacional.

Aviso

La dueña del establecimiento, de modelos y sombreros para señoras que hasta ahora tenía instalado en el Boulevard, 51, tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela, su nuevo establecimiento, instalado en el Paseo del Príncipe Alfonso, 17 principal,

Enferma.

Se halla gravemente enferma la señora doña Emilia González García, esposa de nuestro amigo, don Valeriano de Casas Cuervo.

Deseamos la completa mejoría de dicha enferma.

SIR medicamento de gran éxito contra las Almorradas.—Venta: J. Romero, P. d'l Príncipe 3 y Fra. R. Parre, Gérgal.

Máquinas de escribir «Remington», «Yost», «Underwood», «Smith Premier» y otras a precios increíbles.—Visitad los Almacenes de Maquinaria y Material Eléctrico, de Guillermo Herrera. Conde Ofalia, 12.—Almería.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. La fiesta a Egipcio del Niño Jesús. Santos: Luclan, pl., Ciero, dc., Félix Jiménez, mta.; Crispina, Nicolás, tbs.; Teodoro, ml.

La misa y el oficio divino son del 2º día de Infraepta, con rito sencillo y color blanco.

Visita de la Corte de María Ntra. Sra. de los Dolores, en el Sagrario.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, hasta a la oración.

Obra nueva TRACOMA

por el Dr. D. Manuel María Amet. Oculista del Hospital provincial de Almería.

Con un prólogo del Excmo. señor Dr. D. Manuel Martín Salazar, inspector general de Sanidad.

Precio, 350 pesetas. De venta, en la librería Lacoste, Callejar 2. Almería.

LABORATORIO de análisis clínicos del Dr. Verdejo Acuña

Garona, 10

Trabajadores.

Se necesitan oficinas en suelos de alpargatas en la fábrica AUROKA, de Kegol, donde se darán cuantos daños se soliciten. Se pagan buenos sueldos.

UNA SEÑORA

Ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, rauma, estómago, diabetes, tisis, tisma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, veradero maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos prescritos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a doña Carmen B. C. García, Aribau 21, Barcelona.

Doctor Eduardo Pérezano
del hospital provincial.

Consulte especial de enfermedades venéreas a sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle del Cid, número 1.

Se venden

2.000 kilos, legítimos del país,

para fruta de calidad superior.

Informes, Estanco del Pasaje del Príncipe, 16, o en Alhídura, cortijo de R. Andújar.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL

Doctor E. GARCIA LANGE

de la Beneficencia municipal.

Profesor del Instituto Rubio, y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5, Puerta de Purchena 4.

Se alquila

un piso alto en la calle de Zafiro

número 6. Informarán, en el abejón de la misma casa.

SACOS HARINEROS usados, se compran.

PESCADORES, 3 y 5.

JUGUETES PAQUETERIA Y QUNCALLA

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Francisco Escamez Morales tiene el gusto de avisar a su numerosa clientela la apertura de su nuevo establecimiento.

Vende más barato que nadie.

HIERROS VIEJOS,
metal, bronce, cobre, plomo, zinc,
bidones de carburo vacíos,
latas petroleras, vía, carriles
sueltos y wagonetas, alambre
de parrales, tuberías, etc.
COMPRO pagando altos precios.

Guillermo Herrera

Almacenes de maquinaria y material eléctrico

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 6.

Parte francés

El despacho oficial de París dice así:

Siguen los terribles combates en diferentes puntos.

En el camino de Damas fracasó el golpe del enemigo.

Parte alemán

Desde Berlín dicen oficialmente: En algunos puntos aumentan los combates entre los exploradores.

En Champagne rechazamos cuerpo a cuerpo los avances de los franceses y perdimos por sorpresa las líneas enemigas en Juvincourt y Avocourt.

En Ally fracasaron los franceses al penetrar en nuestras líneas. Entre el viernes y sábado de tribus quince aparatos enemigos y cuatro globos.

En el Bénta, Tomba y Monte sigue la lucha de la artillería.

Parte austriaco

Comunican desde Viena lo siguiente en un despacho oficial:

En la alta meseta del Asilego y Asolona, continúan los combates de la artillería.

Otras noticias.

Madrid 6

Explicaciones de Bahamonde

El ministro de la Gobernación, señor Bahamonde ha facilitado una nota, en la cual da explicaciones amplias en desagravio al Cabildo de Toledo, a quien se molestaron las palabras del señor Bahamonde, pronunciadas anteayer.

Tarjetas de felicitación

Los generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid, dejaron hoy tarjetas en la Presidencia y ministerio de la Guerra, con motivo de la festividad de Reyes.

La cuestión de confianza

Como el Gobierno confirmó oficialmente que antes de publicar el decreto de disolución de Cortes en la «Gaceta» Ejecutaria del rey la ratificación de la con-

fianza, muchos suponen que el señor García Prieto planteará mañana la cuestión.

Seguramente que el rey estimará que no existe motivo para modificar la confianza que le tiene otorgada.

La manifestación que realiza hoy los generales, jefes y oficiales de la guarnición, dejando tarjeta al Presidente del Consejo, influirá positivamente en las determinaciones futuras relativas a la publicación del decreto de disolución.

Para pedir la apertura

El senador romanista señor Renjifo, estuvo esta tarde en el Congreso recogiendo firmas para pedir al señor marqués de Albuñuelas la apertura del actual parlamento.

El señor Renjifo encontró poco ambiente para llevar a cabo su propósito.

Applausos y censuras

El diario conservador «La Epoca» aplaudie el acto de la disolución de las Juntas de clases de tropa, pero censura la forma tan exagerada con que la presentó el Gobierno.

Sargento reintegrado

Se ha reintegrado en su puesto el sargento de infantería de Marina señor Arenas, que era Secretario de la Junta de Madrid.

Este se presentó a los jefes so maléndose.

Se asegura que al constituirse la Junta, dos sargentos visitaron a don Melquíades Alvarez, y que al enterarse de ello los restantes les prohibieron asistir a las reuniones.

La fiesta de Reyes

La fiesta celebrada esta mañana en la Capilla de Palacio fue solemnisima.

El rey ofreció oro, incienso y mirra.

Recepción militar

A las dos y media se celebró en Palacio la recepción militar anunciada.

La concurrencia fué extraordinaria.

El desfile duró dos horas.

A la recepción asistió todo el Gobierno.

El rey conversó con el general Weyler y después lo hizo con otros generales.

Alcalá defendiéndose

El ministro de Fomento señala Alcalá Zamora ha facilitado a la prensa una extensa nota, defendiéndose de los cargos que se le dirigieron en el Ayuntamiento, quien le declara único responsable en el asunto del gas.

El duque de Almodovar del Valle afirma que en el acto de ayer obró por propio impulso.

Anoche, el señor García Prieto le llevó a su despacho, expresándole el disgusto que le producía su conducta.

Muerto de un balazo

En la calle del Rosal ha sido halado el cadáver de un lechero llamado Antonio Rodríguez, a causa de haber recibido un balazo en la boca.

El suceso, en principio, apareció envuelto en el mayor misterio.

A poco fué detenido Julian González, de profesión vinatero, quien a las primeras preguntas se declaró autor de la muerte, pero asegurando que es el disparó casualmente el revólver.

Orden de supresión

Se ha publicado una real orden de Guerra, suprimiendo desde el día primero de Febrero a todos los rebajados del ejército.

Reparto de juguetes

En los Asilos, diversos centros y asociaciones, se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de los Reyes Magos.

Se repartieron infinitos de juguetes a los niños pobres.

La Compañía de Tranvías repartió siete mil juguetes, sorteando además treinta máquinas de coser entre las hijas del personal.

Infundios desvanecidos

Comunican de Barcelona que los viejos llegados hoy en Madrid calmaron la ansiedad que reinaba, desvaneciendo al propio tiempo los infundios.

Se insiste en que ningún sargento de la guarnición de Barcelona declaró su conformidad a los Juntas.

Tranquilidad en Valencia

El despacho de Valencia dice que el capitán general ha declarado que reina completa tranquilidad, desvaneciéndose con ello los temores que existían.

Será puesto en libertad el Presidente de la Junta central y el brigadier señor Jordá.

Otra vez las bombas

Un despacho de Barcelona participa que la bomba que explotó anoche frente a la jefatura de policía, contenía ácidos, pólvora y metralla.

La explosión no causó ningún daño.

Han sido detenidos como autores Miguel Serra y Juan Teruel. Estos han declarado que construyeron en el taller donde trabajaban, únicamente porque simpatizan con las ideas anarcistas.

PERPEN Cerveza

ESTRELLA ROJA

es la mejor

Doctor Manuel Marín.

Oculista del Hospital provincial.

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americanas.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3.

Calcetera valenciana

Se hacen medias y calcetines de todas clases, desde la más inferior a la más superior.

Se componen y echan pies.

Majadenses, 32.

La fiesta de Reyes

La fiesta celebrada esta mañana en la Capilla de Palacio fue solemnisima.

El rey ofreció oro, incienso y mirra.

Recepción militar

A las dos y media se celebró en Palacio la recepción militar anunciada.

La concurrencia fué extraordinaria.

El desfile duró dos horas.

A la recepción asistió todo el Gobierno.

El rey conversó con el general Weyler y después lo hizo con otros generales.

Exportación frutera de 1917.

Relación de los berries exportados hasta hoy por nuestro puerto, con expresión de días de salida y puntos de destino.

Salida	Destinos	Vapores	BARRILES		Consignatarios
2 arrobas</th					

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos o en grano, té y tabacos.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua
nunca tendréis canas ni seréis calvos
*El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer*

La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

La Flor de Oro

<